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Σε ετοιμότητα! Ο αγώνας συνεχίζεται!

Ο απλός πολίτης για τον αγώνα μας

Ελλείψεις φαρμάκων: πρόσθετα μέτρα 
     από τον Ε.Ο.Φ.

Ε.Τ.Α.Α.: Εφαρμογή ηλεκτρονικής 
     συνταγογράφησης από 1/4/2011

Hellas Pharm 2011: Το «επιχειρείν» 
     στο φαρμακείο εν μέσω κρίσης



Συνάδελφοι, 

Στις 15-12-2010, όπως σας είχαμε ενημερώσει, το 
προσχέδιο νόμου του υπουργείου Υγείας που αφορά 
ρυθμίσεις σχετικά με τα φαρμακεία μας, έγινε σχέδιο 
νόμου και αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα της Βουλής, 
χωρίς προηγουμένως να έχουμε συζητήσει ή ενημερω-
θεί για οτιδήποτε. 
Από εκείνη τη στιγμή και μετά ακολούθησαν συναντή-
σεις των εκπροσώπων των Φαρμακευτικού Συλλόγου 
Αττικής και του Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλό-
γου με τον υπουργό Υγείας κ. Λοβέρδο, οι οποίες όμως  
–όπως απεδείχθη– έγιναν απλά για επικοινωνιακούς 
λόγους από την πλευρά του υπουργείου Υγείας και για 
τίποτα περισσότερο. Στην τελευταία μάλιστα συνάντη-
ση τέθηκαν εκ μέρους του υπουργού τρία θέματα που 
δεν είχαν προηγουμένως τεθεί στο τραπέζι:
Το ιδιοκτησιακό καθεστώς των φαρμακείων, η απελευ-
θέρωση του ωραρίου το Σάββατο και τα απογεύματα 
της Δευτέρας και της Τετάρτης, καθώς και η ελεύθερη 
ίδρυση νέων φαρμακείων σε απόσταση 200 μέτρων 
κυκλικά πέριξ των νοσοκομείων, των ιατρικών κέντρων 
και των κέντρων εκδόσεως συνταγών των ασφαλιστι-
κών ταμείων κτλ. Ταυτόχρονα είχε αρχίσει να δημιουρ-
γείται μέσω των Μ.Μ.Ε. ένα κλίμα σε βάρος των φαρμα-
κοποιών εμφανίζοντας ένα ανύπαρκτο πρόβλημα, αυτό 
της «κληρονομικότητας».
Όλοι μας τότε διερωτηθήκαμε γιατί τέτοιο μένος ενα-
ντίον των φαρμακοποιών, γιατί τέτοια διαστρέβλωση 
της πραγματικότητας, γιατί τέτοια λασπολογία εναντίον 
ενός κλάδου που έχει προσφέρει και συνεχίζει να προ-
σφέρει πολλά στους Έλληνες πολίτες.
Ήταν φανερό ότι πίσω από αυτή την επίθεση, ειδικά 
από κάποια «στρατευμένα» Μ.Μ.Ε., κρύβονταν συμφέ-
ροντα ή μυστικές συμφωνίες. Ήταν, επίσης, φανερό ότι 
κάποιοι προσπαθούσαν να αλώσουν το επάγγελμά μας 
καταστρέφοντάς το. Γιατί όπως γνωρίζετε, αν θες να 
αποκτήσεις κάτι, είναι πιο εύκολο να το καταστρέψεις, 
να μειώσεις την αξία του και να το «παραλάβεις» έτσι με 
ελάχιστο ή και καθόλου κόστος. 
Απέναντι σε αυτά τα συμφέροντα αντιτάξαμε τα επιχει-

ρήματά μας και προσπαθήσαμε να ενημερώσουμε τον 
κόσμο για το αυτονόητο: ότι δεν υπάρχει κληρονομικό-
τητα στο φαρμακείο, ότι δεν υπάρχει πρόβλημα κλει-
στού επαγγέλματος, αλλά αντίθετα υπάρχουν σοβαρές 
ενδείξεις ότι εντέχνως οδηγείται η πλειονότητα των 
φαρμακοποιών σε σωματική και ψυχική εξουθένωση 
με σκοπό την άλωση των φαρμακείων τους. 
Σύμμαχο σε αυτή την προσπάθειά μας είχαμε και έχου-
με την κοινοτική οδηγία 123/2006, άρθρο 2, παρ. ΣΤ’, η 
οποία εξαιρεί τις υπηρεσίες υγείας και τα φαρμακεία 
από την απελευθέρωση υπηρεσιών, καθώς και όλες 
τις αποφάσεις του Δικαστηρίου Ευρωπαϊκών Κοινο-
τήτων που αφορούν προσφυγές άλλων κρατών για το 
δήθεν άνοιγμα του φαρμακευτικού επαγγέλματος.
Οι αντιφάσεις στα λεγόμενα της κυβέρνησης, σχετικά 
με τα φαρμακεία, ήταν έκδηλες:
• Πώς είναι δυνατόν από τη μία η κυβέρνηση να μην 
επιθυμεί αύξηση των φαρμακείων, αλλά από την άλλη 
να μειώνει το μέτρο του πληθυσμιακού από 1500 σε 
1000 κατοίκους ανά φαρμακείο; 
• Πώς είναι δυνατόν από τη μία η κυβέρνηση να μην 
επιθυμεί αύξηση των φαρμακείων, αλλά από την άλλη 
να επιτρέπει το άνοιγμα νέων φαρμακείων πέριξ των 
νοσοκομείων και άλλων κέντρων εκδόσεως συνταγών 
(σε μια καθαρά «φωτογραφική» διάταξη μόνο για νέ-
ους φαρμακοποιούς που θέλουν να ανοίξουν ειδικά σε 
αυτά τα σημεία);
• Πώς είναι δυνατόν να ζητείται από τους φαρμακοποι-
ούς να πληρώνουν rebate, όταν από το ήδη θεσμοθε-
τημένο rebate των βιομηχάνων δεν έχει εισπράξει ούτε 
ένα ευρώ;
• Και τελικά σε τι ακριβώς θα ωφεληθεί ο πολίτης από 
όλες αυτές τις αντικρουόμενες αλλαγές;
Αποταθήκαμε στην Ευρωπαϊκή Ένωση, μέσω του Πα-
νελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου, από την οποία 
ζητήσαμε να μάθουμε τι ακριβώς έχει υποχρέωση να 
πράξει η ελληνική κυβέρνηση σχετικά με τα φαρμα-
κεία. Ανακαλύψαμε έτσι ότι η γνωστή τρόικα δεν έχει 
καμία σχέση με το άνοιγμα των φαρμακείων γύρω από 
τα νοσοκομεία, ούτε με την αλλαγή του ιδιοκτησιακού 
καθεστώτος, πολύ δε περισσότερο με το πληθυσμια-
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κό, αφού συμφωνούσε στο εξής απλό πράγμα: ότι τα 
φαρμακεία στην Ελλάδα είναι αναλογικά τα περισ-
σότερα σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση και η κατα-
νομή τους στη χώρα η καλύτερη. Αυτό το γεγονός το 
επικαλεστήκαμε σε κάθε συζήτηση με τους αρμοδίους, 
αλλά και σε κάθε δημόσια συζήτηση.
Ξεκινήσαμε την απεργιακή κινητοποίησή μας. Τα Μ.Μ.Ε., 
και ειδικά το MEGA αλλά και συγκεκριμένες εφημερίδες 
(τις γνωρίζουν πολύ καλά οι φαρμακοποιοί), άρχισαν 
να χύνουν χολή εναντίον μας, προστατεύοντας δήθεν 
τους «καημένους» συνταξιούχους και ασφαλισμένους 
που ταλαιπωρούνταν στην αναζήτηση των φαρμάκων 
τους στις «μακριές» ουρές των εφημερευόντων φαρμα-
κείων. Τα ίδια Μ.Μ.Ε. ωστόσο ουδέποτε μέχρι σήμερα 
σκέφτηκαν τους συνταξιούχους, όταν στήνονται με τις 
ώρες στις ουρές των ιατρείων των ασφαλιστικών ταμεί-
ων ή όταν περιμένουν 45 τουλάχιστον ημέρες για να 
τους δοθεί ραντεβού με γιατρό του ΙΚΑ. Επίσης τα ίδια 
Μ.Μ.Ε. ουδέποτε ρώτησαν τι γίνεται με τους «καημέ-
νους» φαρμακοποιούς που επί τόσους μήνες αιμορρα-
γούν οικονομικά, αφού τα ίδια ασφαλιστικά ταμεία που 
«κάποιοι» διέλυσαν, τους οφείλουν τεράστια ποσά. 

Ψάχνοντας να βρούμε τι συμβαίνει και για ποιο λόγο είχα-
με όλες αυτές τις αντικρουόμενες κινήσεις της κυβέρνη-
σης, της τρόικας και άλλων εμπλεκομένων στο σύστημα, 
ανακαλύψαμε ότι τον Φεβρουάριο του 2010 υπεγρά-
φη συμφωνία Ελλάδος και Ισραήλ, μεταξύ άλλων, και 
για ίδρυση πολυφαρμακείων. Συγκεκριμένα από το 
υπουργείο Εξωτερικών, Διεύθυνση Β3 Οικονομικών σχέ-
σεων, με χώρες Βορείου Αφρικής, Μέσης Ανατολής και 
χώρες Κόλπου έχει υπογραφεί συμφωνία που αναφέρει 
και ότι: «οι αλυσίδες ενδυμάτων ML, CASTRO και CRAZY LINE, 
καθώς και τα πολυ-φαρμακεία SUPER PHARM σχεδιά-
ζουν σε πρώτη φάση την ίδρυση καταστημάτων λιανι-
κής πώλησης στην Αθήνα».
Υπάρχει λοιπόν, όπως φαίνεται, ένα παρασκήνιο που αν 
δεν το ξέρει κάποιος είναι πολύ εύκολο να εξαπατηθεί. 
Και αυτό το παρασκήνιο δημιουργεί όχι μόνο έντονες 
αντιδράσεις αλλά οργή και δυσπιστία για καθετί που 
ακολουθεί. Οι επενδύσεις για συνεργασίες και προο-
πτικές ανάπτυξης δεν γίνονται για να ωφεληθούν μόνο 
αυτοί που επενδύουν στη χώρα μας, αλλά κυρίως για 
να ωφεληθούν οι πολίτες στη χώρα μας.
Γι’ αυτό ζητήσαμε από το υπουργείο Υγείας άμεση δι-
ευκρίνιση των προθέσεων του υπουργού Υγείας για το 

ιδιοκτησιακό καθεστώς των φαρμακείων. Ο υπουργός 
Υγείας διευκρίνισε δια του Τύπου ότι δεν υπάρχει πε-
ρίπτωση αλλαγής του ιδιοκτησιακού καθεστώτος των 
φαρμακείων στην Ελλάδα και ως εκ τούτου δεν υφίστα-
ται τέτοιου είδους ζήτημα. 
Στις 26-1-2011 κατά τη διάρκεια ακρόασης εξωκοι-
νοβουλευτικών φορέων στην Επιτροπή Κοινωνικών 
Υποθέσεων της Βουλής, όπου συζητήθηκε το πολυνο-
μοσχέδιο του υπουργείου Υγείας, ο υπουργός Υγείας κ. 
Λοβέρδος ξεκαθάρισε ότι δεν θα επιτρέψει να γίνουν 
αλυσίδες φαρμακείων, να ανοίξουν φαρμακεία από τα 
σούπερ μάρκετ, να λαμβάνει ένας φαρμακοποιός πολ-
λές άδειες φαρμακείου και να καταργηθούν τα πληθυ-
σμιακά κριτήρια για την ίδρυση φαρμακείου, ενώ τό-
νισε ότι δεν πρόκειται να βγουν από τα φαρμακεία τα 
μη συνταγογραφούμενα φάρμακα. Αυτές οι δεσμεύσεις 
του υπουργού είναι καταγεγραμμένες στα πρακτικά της 
Βουλής και ως εκ τούτου οφείλει να τις εντάξει στο πα-
ρόν νομοσχέδιο.
Όμως, με αυτή και μόνο τη διευκρίνιση δεν έχουν λυθεί 
μέχρι σήμερα τα άλλα προβλήματα που δημιουργού-
νται από το νομοσχέδιο. Γι’ αυτό και συνεχίζουμε τον 
αγώνα μας για τη βελτίωσή του και την αλλαγή των ση-
μείων που πλήττουν όχι μόνο τον κλάδο μας αλλά κυρί-
ως τους ασφαλισμένους. Γιατί ο αγώνας δεν είναι συ-
ντεχνιακός αλλά σχετίζεται με την προάσπιση της 
Δημόσιας Υγείας και ασχέτως το τι λένε ορισμένοι 
από τα Μ.Μ.Ε. για τους φαρμακοποιούς, γνωρίζουν 
και οι ίδιοι καλά ότι αν εκλείψουμε εμείς, θα εκλεί-
ψει και η σωστή φαρμακευτική περίθαλψη.

Συνεχίζουμε λοιπόν και δεν πρόκειται να σταματήσου-
με όσο και αν ορισμένοι προσπαθούν να μας διαπο-
μπεύσουν, να μας δυσφημίσουν και να μας ρίξουν το 
ηθικό.
Θα εξακολουθήσουμε να αγωνιζόμαστε καθημερινά, 
ώστε να διαφυλάξουμε την αξιοπρέπειά μας και να πε-
ρισώσουμε το λειτούργημά μας από εκείνους που επι-
βουλεύονται τα φαρμακεία μας.

Με εκτίμηση

Για τον Φ.Σ.Α.

	 Ο πρόεδρος	 Ο γραμματέας
	 Κωνσταντίνος Λουράντος	 Ηλίας Γιαννόγλου



 επαγγελματικά επίκαιρα

«Το “κυβερνητικό” καθεστώς 
και τα φαρμακεία

Τις τελευταίες ημέρες οι φαρμακοποιοί βρίσκονται στην 

επικαιρότητα πιο συχνά και από τα δελτία καιρού.

Δημοσιογράφοι βρίζοντας τους καλούν στα κανάλια 

και τους προκαλούν χαιρέκακα να χτυπιούνται σαν 

πληγωμένα κουτάβια, όπως κάνουν οι αρκουδιάρη-

δες στα ταλαιπωρημένα ζωντανά τους, ενώ σε αγαστή 

συνεργασία με τις εφημερίδες, διάφοροι “ειδικοί” τους 

“περνάνε ένα χεράκι” με περισπούδαστο ύφος χιλίων 

καρδιναλίων. Πολλές φορές αυτοί οι “ειδικοί” αποδει-

κνύονται ανίδεοι. Κάποιοι από τους φαρμακοποιούς, 

οι γνώστες του κλάδου τους, τους κολλάνε στον τοίχο 

και τους βγάζουν άσχετους και τότε επιστρατεύονται τα 

μεγάλα όπλα: διακοπή ομιλίας, ομοβροντία σχολίων 

εν είδει χάβρας, ειρωνείες και γελάκια, γκριμάτσες όλο 

υπονοούμενα, κακιούλες και μιντιακές κουτοπονηριές, 

σχόλια μετά την παρουσίαση και τα ρέστα.

Και το κορυφαίο. Η “αγανάκτηση” για “την ταλαιπωρία 

του κοσμάκη”. Και οι μιντιακοί σούπερ-σταρ με ύφος 

τραγικής φτωχομάνας, ντυμένοι σε ενδύματα Armani και 

στολισμένοι με κοσμήματα Van Kleef.

Αυτή η κίβδηλη “ευαισθησία” για τον κοσμάκη που όταν 

του διέλυαν πέρυσι το ασφαλιστικό και φέτος τα εργα-

σιακά, οι ίδιοι “εξοργισμένοι προστάτες του αδυνάτου” 

σφύριζαν κλέφτικα και μίλαγαν για “μονόδρομους” 

περίτεχνα πλασαρισμένους σε αστραφτερό αμπαλάζ 

“δυσνόητης διανόησης”. Από αυτή τη “διανόηση” που 

μόνο που σου απευθύνεται, σε κοιτάζει αγριωπά μην 

τυχόν και τολμήσεις να έχεις καμία αντίρρηση.

Υποκρισία αριστουργηματική. Σχεδόν πειστική. Κλασικά 

πράγματα.

Πρωτοστάτες σε αυτό το “σπορ-κυνήγι με εκλεκτή λεία” 

τα “ΝΕΑ” και το “ΒΗΜΑ” και εννοείται τα κρατικά (ΕΡΤ, 

ΝΕΤ) και ημικρατικά (MEGA) κανάλια.

Και μέσα σε όλα αυτά, ένας υπουργός (Λοβέρδος) που 

νομίζει ότι μιλάει “στην καρδιά του λαού” αφηγούμενος 

δακρύβρεχτες ιστορίες για τραγωδίες που συνέβησαν 

εξαιτίας των “κακών φαρμακοποιών”, μόνο και μόνο για 

να τον βγάλουν ψεύτη τα γεγονότα λίγες ώρες αργότε-

ρα... Αστείο σε σημείο φαρσοκωμωδίας. Δηλαδή θλιβε-

ρό αστείο. Για την “ενημέρωση” του κοινού.

Γιατί άραγε τέτοια επίθεση “ΣΟΚ και ΔΕΟΥΣ” εναντίον των 

φαρμακείων από το Σύστημα;

Οι φαρμακοποιοί δεν είναι αγγελούδια. Κάθε άλλο μά-

λιστα.

Αλλά μήπως και όλοι τους ανεξαιρέτως είναι καθάρματα; 

Μήπως χρειάζονται όλοι τους συλλογικά “κάθαρση για 

τις αμαρτίες τους”; 11.000 ψυχές με τις οικογένειές τους;

Μεθοδευμένος κοινωνικός αυτοματισμός και αυτισμός 

στα χνάρια αυτού των Ναζί εναντίον των Εβραίων ή πα-

λαιότερα των Λευκών Πουριτανών της Νέας Γης εναντί-

ον των “Μαγισσών του Σάλεμ”; Ή στις ημέρες μας των 

εκατοντάδων χιλιάδων δημοσίων υπαλλήλων ή των 

“καλοταϊσμένων” συνταξιούχων; Ή των εκατοντάδων χι-

λιάδων συμβασιούχων και των εκατομμυρίων ιδιωτικών 

υπαλλήλων;

Ανησυχητικό. Διωγμός σε ζωντανή μετάδοση, με συνο-
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δεία πίτσας και μπύρας. Η παγκοσμιοποίηση των κοινω-

νικών εκκαθαρίσεων. 

Μιλάμε για ανθρώπους. Καθημερινούς, χλιαρούς και 

συνηθισμένους όπως όλοι μας. Άνθρωποι της διπλανής 

πόρτας. Μία φαρμακοποιός με την οικογένειά της μένει 

στην πολυκατοικία μου στον κάτω όροφο. 2άρι με νοί-

κι. Αδιάφορη φιγούρα. Γυναίκα, εργαζόμενη, μητέρα.

Ποτέ δεν θυμάμαι σύσσωμη τη «μιντιακή μασονία» 

της χώρας μας να βάλλει με τόση λύσσα εναντίον συ-

νανθρώπων μου. Και γι’ αυτό και μόνο τους φαρμακο-

ποιούς τούς συμπάθησα. Δεν τους ήξερα, δεν με απα-

σχολούσαν, δεν μου έλεγαν τίποτα, αλλά με αυτά που 

βλέπω στα αιμοβόρα κανάλια και διαβάζω στις γεμάτες 

κακεντρέχεια και μοχθηρία εφημερίδες, κάτι εξεγέρθη-

κε μέσα μου.

Ταλαιπωρούν και αυτοί με τη σειρά τους τον κόσμο. Και 

παλεύουν σε μία άνιση μάχη. Μόνοι εναντίον όλων.

Οι μάστερ της κοινωνικής χειραγώγησης, ασφαλείς 

στους απρόσιτους γυάλινους πύργους τους, κινούν με 

δεξιοτεχνία τα πεινασμένα πιόνια τους εναντίον τους. 

Και αυτοί στον πανικό τους να γλιτώσουν, αντιδρούν. 

Και παλεύουν. Και προκαλούν ταλαιπωρία από καρα-

μπόλα. Και μοιάζουν με πληγωμένα γατιά περικυκλω-

μένα από αγέλη αγριόσκυλων.

Παλεύουν όπως δεν παλέψαμε εμείς όταν μας έπαιρ-

ναν τη δική μας ζωή και το δικό μας μέλλον με αδυ-

σώπητη και ψυχρή κυνικότητα. Σαν τυφλή και κρύα 

μηχανή της καταστροφής. Εμείς οι υποψήφιοι μελλοντικοί 

ιδιωτικοί υπάλληλοι του flexicurity (βλ. working-poors-

υποαμοιβόμενοι και ανασφάλιστοι). Και οι συμπολίτες μας 

οι μικρομεσαίοι, οι δημόσιοι υπάλληλοι, οι συνταξιούχοι. 

Που όταν περιλάμβαναν μία-μία ομάδα πληθυσμού τη 

φορά, εμείς βρίζαμε η μία ομάδα την άλλη. Με επιχειρη-

ματολογία, συναίσθημα και σλόγκαν δανεισμένα κατευ-

θείαν από τα στούντιο και τις καλοτυπωμένες στήλες των 

γνωστών στο πανελλήνιο Μεγάλων Εφημερίδων.

Αλλά έτσι είναι η ζωή: Η βία φέρνει βία. Και ο δυνατός τη 

θέλει τη βία. Κάθε μορφής. Φυσική ή «βελούδινη». Δηλα-

δή επικοινωνιακή.

Και επειδή ο δυνατός ποτέ δεν μπορεί να αναμένει την 

υποστήριξη των λογικών ή των καμένων, μία σκέψη μου 

έρχεται στο μυαλό: Είμαστε όλοι φαρμακοποιοί.

Αναγνώστης πρώην συμβασιούχος, 
νυν απολυμένος και άνεργος»

 επαγγελματικά επίκαιρα



 επαγγελματικά επίκαιρα

Σύμφωνα με δελτίο τύπου που μας απέστειλε ο Ε.Ο.Φ. 
στις 20/1/2011, τα επιπρόσθετα μέτρα στα οποία θα 
προχωρήσει, λαμβάνοντας υπόψη τις απόψεις που 
αναπτύχθηκαν στην προαναφερόμενη συνάντηση, 
είναι τα κάτωθι: 
1. �Ο Ε.Ο.Φ. εξετάζει ήδη τα προϊόντα που παρουσι-

άζουν ελλείψεις και θα προχωρήσει άμεσα στην 
απαγόρευση των παράλληλων εξαγωγών τους για 
όσο διάστημα απαιτείται.

2. �Θα προμηθεύσει όλα τα φαρμακεία της χώρας 
με ειδικό έντυπο καταγραφής των ελλείψεων, το 
οποίο θα αποστέλλεται στον Ε.Ο.Φ. για όποιο συ-
νταγογραφούμενο φάρμακο παρουσιάζει έλλειψη 
για περισσότερο από πέντε (5) ημέρες.

3. �Με βάση τις αναφορές ελλείψεων που θα κατατίθε-
νται, ο Ε.Ο.Φ. θα διενεργεί άμεσα ελέγχους προς την 
προμηθεύτρια εταιρεία και τις φαρμακαποθήκες.

4. �Στις περιπτώσεις που διαπιστώνεται ότι τα φάρ-
μακα αυτά εξάγονται με παράλληλες εξαγωγές, ο 
Ε.Ο.Φ. θα προβαίνει σε απαγόρευση εξαγωγών για 
όσο διάστημα απαιτείται.

5. �Στις περιπτώσεις που οι εταιρείες και οι φαρμακα-
ποθήκες δεν εξασφαλίζουν την επάρκεια της αγο-
ράς, τόσο στα φάρμακα της απαγόρευσης όσο και 
στα υπόλοιπα, παρά τις υποδείξεις του Ε.Ο.Φ., θα 
επιβάλλονται χρηματικά πρόστιμα, σύμφωνα με 
την ισχύουσα νομοθεσία.

6. �Για τα φάρμακα που παρουσιάζονται ελλείψεις, οι 
φαρμακαποθήκες θα κοινοποιούν στον Ε.Ο.Φ. τα 
αποθέματά τους, τα οποία θα αναρτώνται στην 
ιστοσελίδα του Ε.Ο.Φ. προς ενημέρωση των φαρ-
μακείων.

7. �Ο Ε.Ο.Φ. θα ενημερώσει για τις ελλείψεις την αρ-
μόδια Διεύθυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και, 
εάν χρειαστεί, θα παραπέμψει τις υπόλογες εται-
ρείες στην Επιτροπή Ανταγωνισμού.

8. �Τέλος, ο Ε.Ο.Φ. έχει δρομολογήσει τη διαδικασία για 
την ηλεκτρονική καταγραφή της ταινίας γνησιότη-
τας σε όλο το φάσμα της διακίνησης του φαρμά-
κου, ώστε να μπορεί, εντός του 2011, να έχει μια 
αξιόπιστη και συνεχή αξιολόγηση της αγοράς του 
φαρμάκου. 

Eλλείψεις φαρμάκων
Πρόσθετα μέτρα από τον Ε.Ο.Φ.

Μετά το εξώδικο που κατέθεσε ο Φ.Σ.Α. στον Ε.Ο.Φ. για τις ελλείψεις φαρμάκων και λόγω των 
πολλών διαμαρτυριών από τους ασθενείς, ο Ε.Ο.Φ. κάλεσε την Πέμπτη 20/1/2011 συνάντηση με 
εκπροσώπους παραγωγής και διακίνησης φαρμάκων προκειμένου να συζητηθούν επιπρόσθετα 
μέτρα που θα πρέπει να ληφθούν για την αντιμετώπιση των ελλείψεων στην ελληνική αγορά.

Σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με το άρθρο 18 του  νό-
μου 3863/2010, οι φαρμακοποιοί συνέταιροι φαρμακεί-
ων εταιρειών Ο.Ε. (πλην των αδειούχων), υποχρεούνταν 
σε ασφάλιση στον ΟΑΕΕ. Ο νόμος αυτός καταργούσε 
τον προηγούμενο 3232/2004, ο οποίος απαιτούσε 
ασφάλιση των εταίρων φαρμακείων στο ΤΣΑΥ.

Με ενέργειες του νομικού τμήματος του Φαρμακευ-
τικού Συλλόγου Αττικής εξεδόθη εγκύκλιος, σύμφω-
να με την οποία εξαιρούνται πλέον οι φαρμακοποιοί 
εταίροι από την ασφάλισή τους στον ΟΑΕΕ, εφόσον 
φυσικά η εταιρεία έχει αμιγή σκοπό τη δραστηριότη-
τα του φαρμακείου.

Ασφάλιση εταίρων φαρμακείων



έχω μια συνταγή...

ΙΚΑ

 Χορήγηση lifestyle φαρμάκων
Σε συνέχεια επισήμανσης που είχε δημοσιευτεί σε παλαιότερο τεύχος της Εγκυκλίου σχετικά με την προσοχή 
στη  χορήγηση των lifestyle φαρμάκων στο ΙΚΑ, καθώς όπως μας ενημέρωναν από το Ίδρυμα δεν τα εξοφλού-
σαν, ενημερώνουμε –ύστερα από τηλεφωνική επικοινωνία με την κα Παπασάϊκα– ότι το ΙΚΑ πλέον εξοφλεί 
κανονικά τα lifestyle φάρμακα με την προϋπόθεση βέβαια η συνταγή να συνοδεύεται από την απαιτού-
μενη ειδική γνωμάτευση που να αναφέρει συνοδό νόσο.

 Διευκρινίσεις για τη θεώρηση συνταγών απομακρυσμένων περιοχών
Οι ασφαλισμένοι απομακρυσμένων περιοχών, όπου δεν υπάρχει ελεγκτής γιατρός του Ιδρύματος, έχουν τη δυ-
νατότητα να θεωρούν τις συνταγές τους και ως εξής: 
 �Η συνταγή αποστέλλεται με φαξ στη νομαρχιακή ή τοπική μονάδα του ΙΚΑ προκειμένου να θεωρηθεί από 

ελεγκτή γιατρό.
 �Μετά τη θεώρηση η συνταγή επιστρέφεται με τον ίδιο τρόπο (φαξ), έτσι ώστε να μπορεί ο φαρμακοποιός να 

το επισυνάπτει στην πρωτότυπη συνταγή. 

Με το παρόν διευκρινίζεται ότι:
 �Η θεωρημένη τηλεομοιοτυπία (φαξ) θα πρέπει να επισυνάπτεται (με απλό συνδετήρα) από το φαρμακο-

ποιό σε κάθε συνταγή στην οποία αφορά. 
 �Δεν πρέπει να επικολλώνται ταινίες γνησιότητας στο φαξ. 
 �Δεν θα πρέπει να υπάρχει οποιαδήποτε άλλη παρέμβαση στο φαξ.

 Διευκρίνιση σχετικά με την απόδοση δαπάνης προϊόντων για την
   αντιμετώπιση των συνεπειών από τη θεραπεία νεοπλασματικών νόσων 
Η δαπάνη για την αγορά προϊόντων για την αντιμετώπιση των συνεπειών από τη θεραπεία (χημειοθεραπεία 
ή ακτινοθεραπεία) νεοπλασματικών νόσων αποδίδεται χωρίς παρακράτηση συμμετοχής από τις Υπηρε-
σίες Παροχών των υποκαταστημάτων του Ιδρύματος με την προσκόμιση των κάτωθι δικαιολογητικών: 
1. �απόδειξη - τιμολόγιο που θα έχει εκδοθεί στο ονοματεπώνυμο του ασφαλισμένου
2. �ιατρική γνωμάτευση από το θεράποντα γιατρό σχετικής με τη νόσο ειδικότητας, με την οποία να βεβαιώνεται: 

α) ότι ο ασφαλισμένος έχει υποβληθεί σε χημειοθεραπεία ή ακτινοθεραπεία 
β) ότι χρήζει αγωγής με τα εν λόγω προϊόντα σε ποσότητα που απαιτείται κατά περίπτωση 
γ) το χρονικό διάστημα της εν λόγω αγωγής στην αναγκαία ποσότητα ανά μήνα

3. �παραπεμπτικό από γιατρό του ΙΚΑ που θα αναφέρει το προτεινόμενο από το θεράποντα γιατρό προϊόν 
στην αναγκαία ποσότητα ανά μήνα.

Ε.Τ.Α.Α.

Εφαρμογή ηλεκτρονικής συνταγογράφησης από 1/4/2011
Το Ε.Τ.Α.Α. (Ενιαίο Ταμείο Ανεξάρτητα Απασχολούμενων) από 1/4/2011 εντάσσεται στο πρόγραμμα ηλε-
κτρονικής συνταγογράφησης της Γ.Γ.Κ.Α.
Σύμφωνα με το έγγραφο που απεστάλη στον Φ.Σ.Α.: «Η περιγραφή του προγράμματος όπως και αναλυτικές 
οδηγίες για τη λειτουργία του βρίσκονται στην ιστοσελίδα www.e-syntagografisi.gr. 



Σας επισημαίνουμε ότι μετά την 1/4/2011 δεν θα είναι δυνατή η συνταγογράφηση ούτε η εκτέλεση συνταγών αν 
οι γιατροί, οι οδοντίατροι και οι φαρμακοποιοί δεν έχουν τον απαραίτητο εξοπλισμό. 
Για περισσότερες πληροφορίες: στις ιστοσελίδες www.e-syntagografisi.gr, www.etaa.gr, καθώς και στα τηλέφω-
να: 210 5217317-8 (Διεύθυνση Υγειονομικού του Ε.Τ.Α.Α.)».

ΟΠΑΔ

Ασφαλιστική ενημερότητα μη οφειλής στο ΙΚΑ
Όπως είναι γνωστό, όταν υποβάλλετε συνταγές που το αιτούμενο ποσό του λογαριασμού υπερβαίνει τα 
2.900€ είναι απαραίτητη η ασφαλιστική ενημερότητα «μη οφειλής» στο ΙΚΑ. Ο ΟΠΑΔ ενημέρωσε το Σύλ-
λογο ότι κάθε μήνα η εκάστοτε ΥΠΑΔ υποβάλλει αίτημα στο ΙΚΑ για αυτεπάγγελτη αναζήτηση της ασφαλι-
στικής ενημερότητας των φαρμακοποιών της αρμοδιότητάς του. 
Δυστυχώς όμως για τα φαρμακεία που είναι ομόρρυθμες εταιρείες και για εκείνα που έχουν οφειλές 
στο ΙΚΑ για εργασίες, ένσημα κτλ., το ΙΚΑ δεν χορηγεί στην εκάστοτε ΥΠΑΔ την ασφαλιστική ενημερότη-
τα, παρά μόνο στον ίδιο τον δικαιούχο. 
Παρακαλούμε όσους φαρμακοποιούς ανήκουν στις παραπάνω κατηγορίες και η υποβολή του λογαρια-
σμού τους στον ΟΠΑΔ υπερβαίνει τα 2.900€ (αιτούμενο), να αναζητούν την ασφαλιστική ενημερότητα 
μη οφειλής στο ΙΚΑ από μόνοι τους και κατά την υποβολή των λογαριασμών να τη βάζουν μέσα στο 
φάκελο με τις συνταγές τους.

ΥΠΑΔ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Στοιχεία επικοινωνίας
Κατόπιν διαμαρτυρίας φαρμακοποιών-μελών μας ότι αδυνατούν να επικοινωνήσουν με την ΥΠΑΔ Ανα-
τολικής Αθήνας, ο Σύλλογος επικοινώνησε με την εν λόγω ΥΠΑΔ και έλαβε ενημέρωση ότι τα τηλέφωνα 
επικοινωνίας για τους φαρμακοποιούς είναι τα εξής: 210 6019817 και 210 6019823.

ΔΕΗ, ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ ΑΘΗΝΩΝ, ΤΥΔΚΥ, ΟΑΕΕ, ΤΣΑΥ, Φ.Υ.Κ.

Είσπραξη συνταγών Νοεμβρίου 2010
Λόγω κλεισίματος χρήσης έτους 2010, τα ποσά συνταγών του μηνός Νοεμβρίου 2010 από τα ταμεία ΔΕΗ, 
Δικηγόρων Αθηνών, ΤΥΔΚΥ, ΟΑΕΕ, ΤΣΑΥ και των Φαρμάκων Υψηλού Κόστους όλων των ταμείων, τα 
οποία δεν εισπράξατε με την κατάθεση στην τράπεζα Πειραιώς μετά τις 25-1-2011, είναι αθροισμένα και 
σημειώνονται ως ένα ποσό στο αναλυτικό καθολικό σας, στην πρώτη γραμμή που γράφει «ΑΠΟ 
ΜΕΤΑΦΟΡΑ» και στην στήλη  «ΠΙΣΤΩΣΗ».
Το ποσό αυτό θα συμπεριληφθεί στην κατάθεση που αναφέρει το αναλυτικό καθολικό «Πίστωση 
Τράπεζα Πειραιώς μετά τις 10-2-2011».



 προσοχή!
συνέβη στο φαρμακείο

 
    Ληστείες - διαρρήξεις φαρμακείων

 �Η φαρμακοποιός-μέλος μας Ζωή Προκοπίου, που διατηρεί φαρμακείο στο Δήμο Αχαρνών, ενημέρωσε 
εγγράφως το Σύλλογο πως στη διανυκτέρευσή της στις 3/1/2011, εισέβαλαν δύο ληστές στο φαρμακείο της 
και με την απειλή όπλου ανάγκασαν το σύζυγό της, που βρισκόταν στο φαρμακείο, να τους παραδώσει το 
περιεχόμενο της ταμειακής μηχανής.

 �Ο φαρμακοποιός-μέλος μας Λουκάς Δημητρίου, που διατηρεί φαρμακείο στην περιοχή του κέντρου της 
Αθήνας, ενημέρωσε εγγράφως το Σύλλογο ότι στις 4/1/2011 έγινε απόπειρα διάρρηξης του φαρμακείου 
του, η οποία αποφεύχθηκε λόγω του συναγερμού που χτυπούσε, και οι διαρρήκτες δεν κατάφεραν να ει-
σβάλουν στο φαρμακείο.

 �Η φαρμακοποιός-μέλος μας Ευαγγελία Ρόκα που διατηρεί φαρμακείο στην περιοχή των Αγ. Αναργύρων 
ενημέρωσε εγγράφως το Σύλλογο πως στις 2/1/2011 έγινε διάρρηξη στο φαρμακείο της. Οι δράστες, αφού 
έκοψαν τα ρολά, μπήκαν στο φαρμακείο και αφαίρεσαν τα πιο ακριβά φάρμακα από τις συρταριέρες, ενώ 
άδειασαν και όλο το ψυγείο. Επιπλέον αφαίρεσαν 700€ από το ταμείο. Η αξία των φαρμάκων υπολογίζεται 
από τη φαρμακοποιό σε 60.000€.

 
    Απώλειες σφραγίδων

 �Τα συστεγασμένα φαρμακεία μέλη του Φ.Σ.Α. Αναστασία & Ιωάννης Τερτιβανίδης Ο.Ε., που εδρεύουν στο 
Ηράκλειο Αττικής, ενημέρωσαν εγγράφως το Σύλλογο πως χάθηκε μία από τις σφραγίδες του φαρμακείου.

 �Η βιοπαθολόγος (μικροβιολόγος) Ιωάννα Νινιού ενημέρωσε εγγράφως το Σύλλογο πως στις 29/12/2010 κλά-
πηκε από το αυτοκίνητό της η τσάντα της με την ιατρική της σφραγίδα. 

 
    Πιέσεις για ναρκωτικές ουσίες

Η φαρμακοποιός-μέλος μας Σταυρούλα Κωτσοβού στην Πλατεία Κολιάτσου ενημέρωσε το Σύλλογο ότι 
κατά τη διανυκτέρευσή της την 1/1/2011, προσήλθε κατά τις 9 το βράδυ στο φαρμακείο της ζευγάρι που 
ζητούσε επίμονα Stedon χωρίς να έχει την απαιτούμενη από το νόμο συνταγή. Η φαρμακοποιός ειδοποίησε 
την αστυνομία, η οποία κατέγραψε το περιστατικό, σημείωσε τον αριθμό κυκλοφορίας του αυτοκινήτου και 
συνέστησε στο ζευγάρι να απομακρυνθεί από το φαρμακείο. Κατά την ίδια διανυκτέρευση, την 6η πρωινή 
ώρα, ένας νεαρός ζητούσε ναρκωτικές ουσίες και πάλι η φαρμακοποιός κάλεσε την αστυνομία. Ο νεαρός, 
βλέποντας την αστυνομία να καταφθάνει, τράπηκε σε φυγή. 
Εφιστούμε την προσοχή σας σε παρόμοια περιστατικά.



Η σφραγίδα είχε τα παρακάτω στοιχεία:

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 2ης ΥΓΕΙΟΝ. ΠΕΡΙΦ. ΠΕΙΡ. & ΑΙΓΑΙΟΥ 

ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 

ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ

ΝΙΝΙΟΥ ΙΩΑΝΝΑ – ΕΠΙΜΕΛΗΤΡΙΑ Α’

Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις επικοινωνήστε με τη γιατρό στα τηλέφωνα: 2132054479, 6977867351.

 �Ο ειδικός καρδιολόγος Αλομπέιντ Μααρούφ του Φαντέλ ενημέρωσε εγγράφως το Σύλλογο ότι του έκλε-
ψαν την ιατρική του τσάντα, που περιείχε τη σφραγίδα του και ένα συνταγολόγιο με μονή κόκκινη γραμμή του 
ν.1729/87, ένα βιβλίο καταγραφής περιστατικών, ένα μπλοκ παροχής υπηρεσιών, καθώς και ιατρικά εργαλεία και 
βιβλιάρια καταθέσεων.

Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις επικοινωνήστε με το γιατρό στα τηλέφωνα: 2106995851, 6974759765.

 �Η ειδική καρδιολόγος Ελένη Δ. Ανθούλη ενημέρωσε εγγράφως το Σύλλογο πως στις 13/1/2011 έγινε δι-
άρρηξη στο κοινοτικό ιατρείο όπου εργάζεται. Κλάπηκαν δύο μονόγραμμα συνταγολόγια ναρκωτικών του 
Ιατρικού Συλλόγου μαζί με την ιατρική της σφραγίδα. Η σφραγίδα φέρει τα κάτωθι στοιχεία:

ΕΛΕΝΗ Δ. ΑΝΘΟΥΛΗ 

ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ 

ΜΥΚΟΝΟΥ 4 ΓΕΡΑΚΑΣ

ΤΗΛ.: 210 6611923

Α.Φ.Μ.: 034815960

Δ.Ο.Υ.: ΠΑΛΛΗΝΗΣ

Τη γιατρό την ειδοποίησαν ήδη ότι κυκλοφορούν συνταγές ναρκωτικών με τη σφραγίδα της.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στη γιατρό στα τηλ.: 210 6611923, 6945890730.

 προσοχή!
συνέβη στο φαρμακείο



διακίνηση φαρμακευτικών προϊόντων

«Έχοντας υπόψη: 
1) τις διατάξεις του Ν. 1316/83 (ΦΕΚ Α’3) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει
2) το Ν.Δ. 96/73 (ΦΕΚ Α’172)
3) την Κ.Υ.Α. ΔΥΓ3 (α)/83657/2005 (ΦΕΚ Β’59/2006)
4) το άρθρο 19 (παρ. 4) του Ν. 3204/2003
5) την εγκύκλιο Ε.Ο.Φ. 66429/8-11-2005
Εκδίδουμε την ακόλουθη διευκρινιστική - υπενθυμητική εγκύκλιο:
Μετά την κατάθεση στον Ε.Ο.Φ. αναφορών για μη τήρηση της νομοθεσίας περί επιστροφών ληξιπρόθεσμων 
φαρμακευτικών προϊόντων, διευκρινίζουμε τα ακόλουθα: 
Σύμφωνα με την παράγραφο 4 του άρθρου 19 του Ν. 3204/2003 είναι υποχρεωτική, με πρωτοβουλία 
του Κατόχου Άδειας Κυκλοφορίας, η απόσυρση από τα φαρμακεία όλων ανεξαιρέτως των φαρμα-
κευτικών προϊόντων που φέρουν ημερομηνία λήξεως και έχουν λήξει ή λήγουν εντός του τρέχοντος 
εξαμήνου κάθε έτους. 
Προκειμένου η υλοποίηση του ως άνω μέτρου να βρίσκεται σε συμφωνία με τον τρόπο λειτουργίας της κάθε εμπλε-
κόμενης επιχείρησης σε όλη την έκταση της εφοδιαστικής αλυσίδας, το πιστωτικό τιμολόγιο που εκδίδεται από τον 
Κάτοχο Άδειας Κυκλοφορίας (Κ.Α.Κ.)/Διανομέα ακολουθεί υποχρεωτικά την αντίθετη φορά της διακίνησης του προ-
ϊόντος, μέσω των αυτών προσώπων (φυσικών ή νομικών), ώστε να διασφαλίζεται πλήρως η γνησιότητά του προς 
επιστροφή προϊόντος και να αποφεύγονται καταστρατηγήσεις δι’ «επιστροφής» προς άλλα των υπόχρεων προς 
απόσυρση προσώπων. Συνεπώς, το πιστωτικό τιμολόγιο που εκδίδεται από τον Κ.Α.Κ./Διανομέα απευθύνεται είτε 
προς το φαρμακείο είτε προς τη φαρμακαποθήκη, ανάλογα με την οδό διακίνησης που ακολουθήθηκε.
Επισημαίνεται ότι οποιαδήποτε προφορική ή γραπτή εμπορική συμφωνία μεταξύ επιχειρήσεων που εμπλέ-
κονται στη διακίνηση φαρμάκων περιλαμβάνει όρο για μη επιστροφή ληξιπρόθεσμων φαρμακευτικών προ-
ϊόντων ΔΕΝ αναιρεί την υποχρέωση για τήρηση της δημοσίας τάξεως, διάταξης του άρθρου 11 παρ. 3 ν.δ. 
96/73, όπως ισχύει από τους συναλλασσόμενους και από τις αρμόδιες αρχές.»

Εγκύκλιος Ε.Ο.Φ. για την επιστροφή των ληξιπρόθεσμων και 
ληγμένων φαρμακευτικών προϊόντων

Ο Ε.Ο.Φ. ανακαλεί επ’ αόριστον τις ανανεώσεις των αδειών κυκλοφορίας των φαρμακευτικών προϊόντων: 
Sodium Bicarbonate/Demo, Barbitan, Magnesium Sulfate/Demo, Calcium Chloride/Demo, Verine, με 
αριθμούς 41880/07/17-04-08, 41882/07/17-04-08, 41883/07/17-04-08, 41878/07/17-04-08, 41876/07/17-04-
08, 41869/07/17-04-08.
Ορθή επανάληψη 07/10/08 και 41874/07/17-04-08 αντίστοιχα με τα παρακάτω στοιχεία: 

Ανακλήσεις ανανεώσεων αδειών κυκλοφορίας σε φάρμακα 
της εταιρείας Demo ABEE

ONOMAΣΙΑ	 ΜΟΡΦΗ/ 	 ΚΑΤΟΧΟΣ	 ΚΩΔΙΚΟΣ
ΠΡΟΪΟΝΤΟΣ	 ΠΕΡΙΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ	 ΑΔΕΙΑΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ	 ΑΡΙΘΜΟΣ

Sodium Bicarbonate/Demo 	 inj.sol. 4%	 Demo ABEE	 2079001
Sodium Bicarbonate/Demo	 inj.sol. 8% 	 Demo ABEE 	 2079002
Sodium Bicarbonate/Demo	 inj.sol. 8,4% 	 Demo ABEE	 2079003
Barbitan	 inj.sol. 200mg/2ml	 Demo ABEE	 2079101
Magnesium Sulfate/Demo	 inj.sol. 250mg/ml	 Demo ABEE	 2079201
Calcium Chloride/Demo	 inj.sol. 100mg/ml	 Demo ABEE	 2079401
Verine 	 inj.sol. 40mg/1ml amp.	 Demo ABEE	 2079301

διότι εξεδόθησαν εκ παραδρομής.

διακίνηση φαρμακευτικών προϊόντων



Τα εν λόγω προϊόντα έχουν άδειες παραγωγής αποκλειστικά για κάλυψη νοσοκομειακών αναγκών, οι οποίες 
σύμφωνα με την απόφαση του Ε.Ο.Φ. υπ’ αρ. 65643/28-9-2010 θα ανανεωθούν με καταληκτική ημερομηνία: 
31-12-2012.
Κατόπιν των ανωτέρω, για τα προϊόντα αυτά εξακολουθούν να ισχύουν οι τελευταίες άδειες παραγωγής 
αποκλειστικά για κάλυψη νοσοκομειακών αναγκών.

Ο Ε.Ο.Φ. ενημερώνει 

	 ΟΝΟΜΑ	 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ	 ΠΕΡΙΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ
	 ΠΑΡΤΙΔΑ-	 ΗΜ/ΝΙΑ	 ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ	 ΑΠΟΦΑΣΗ 	

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ
	 	 	 	 ΚΩΔΙΚΟΣ	 ΛΗΞΗΣ	 ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ	 Ε.Ο.Φ.

Card-Ok	 Επικαλυμμένο με 	   20mg/tab	 269940101	 	 Vivax Pharmaceuticals	 Ανάκληση άδειας	 Σχετική αίτηση της εταιρείας.
	 λεπτό υμένιο δισκίο	 	 	 	 Ltd, Greece	 κυκλοφορίας μόνο
	 bt x 14 	 	 	 	 	 ως προς τις
	 (1 strip x 14 tabs)	 	 	 	 	 συσκευασίες.	 	

Card-Ok	 Επικαλυμμένο 	   20mg/tab	 269940102	 	 Vivax Pharmaceuticals	 Ανάκληση άδειας	 Σχετική αίτηση της εταιρείας.
	 με λεπτό υμένιο 	 	 	 	 Ltd, Greece	 κυκλοφορίας μόνο
	 δισκίο bt x 28 	 	 	 	 	 ως προς τις
	 (2 strip x 14 tabs) 	 	 	 	 	 συσκευασίες.	 	 	  

Card-Ok	 Επικαλυμμένο με	   40mg/tab 	 269940201	 	 Vivax Pharmaceuticals	 Ανάκληση άδειας	 Σχετική αίτηση της εταιρείας.
	 λεπτό υμένιο 	 	 	 	 Ltd, Greece	 κυκλοφορίας μόνο
	 δισκίο bt x 14 	 	 	 	 	 ως προς τις
	 (1 strip x 14 tabs) 	 	 	 	 	 συσκευασίες.	
Card-Ok	 Επικαλυμμένο 	   40mg/tab	 269940202	 	 Vivax Pharmaceuticals	 Ανάκληση άδειας	 Σχετική αίτηση της εταιρείας.
	 με λεπτό υμένιο 	 	 	 	 Ltd, Greece	 κυκλοφορίας μόνο
	 δισκίο bt x 28 	 	 	 	 	 ως προς τις
	 (2 strip x 14 tabs) 	 	 	 	 	 συσκευασίες.	 	 	  

Claripen 	 susp.	   250mg/5ml	 101387, 101388, 	 	 Elpen AE	 Ανάκληση 	 Πιθανόν να υπάρχει πρόβλημα
	 	 	 101389, 101390,	 	 	 των παρτίδων.	 στην ανασύσταση του 
	 	 	 101591, 101592, 	 	 	 	 προϊόντος και μετά από
	 	 	 101593	 	 	 	 σχετική αίτηση της εταιρείας. 

Ebixa	 Πόσιμες σταγόνες	   10mg/g	 Όλες οι παρτίδες	 	 Lundbek Hellas SA	 Ανάκληση	 Αναφέρθηκαν περιστατικά 
	 	 	 	 	 	 των παρτίδων.	 υπερδοσολογίας που αποδίδο-
	 	 	 	 	 	 	 νται στη δοσομετρική αντλία.

Genotropin 	 Κόνις και διαλύτης	   1,3mg/cartrige 	 1986215	 	 Pfizer Hellas AΕ	 Ανάκληση άδειας	 Σχετική αίτηση της εταιρείας.
	 για ενέσιμο διάλυμα 	 	 	 	 	 κυκλοφορίας.

Minirin	  tabl.	 • 0,1mg/tab	 • 2201903	 	 Ferring Ελλάς ΑΕ	 Ανάκληση άδειας	 Σχετική αίτηση της εταιρείας.
	 	 • 0,2mg/tab	 • 2201904	 	 	 κυκλοφορίας.

Nelabocin 	 f.c.tabl. 	   250mg/tab	 207160205	 	 Φαρματέν Ελλάς ΑΕΒΕ	 Ανάκληση άδειας	 Σχετική αίτηση της εταιρείας.
	 bt x 8 (foist 1x8) 	 	 	 	 	 κυκλοφορίας μόνο 
	 	 	 	 	 	 ως προς τις 
						      συσκευασίες.
Nelabocin 	 f.c.tabl. 	   500mg/tab	 207160301	 	 Φαρματέν Ελλάς ΑΕΒΕ	 Ανάκληση άδειας	 Σχετική αίτηση της εταιρείας.
	 bt x 6 (foist 3x2)	 	 	 	 	 κυκλοφορίας μόνο 
	 	 	 	 	 	 ως προς τις 
						      συσκευασίες.	
Nelabocin 	 f.c.tabl. 	 500mg/tab	 207160305	 	 Φαρματέν Ελλάς ΑΕΒΕ	 Ανάκληση άδειας	 Σχετική αίτηση της εταιρείας.
	 bt x 14 	 	 	 	 	 κυκλοφορίας μόνο 
	 (foist 7 x 2)	 	 	 	 	 ως προς τις 
						      συσκευασίες.	

ΦΑΡΜΑΚΟ
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διακίνηση φαρμακευτικών προϊόντων

	 ΟΝΟΜΑ	 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ	 ΠΕΡΙΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ
	 ΠΑΡΤΙΔΑ-	 ΗΜ/ΝΙΑ	 ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ	 ΑΠΟΦΑΣΗ 	

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ
	 	 	 	 ΚΩΔΙΚΟΣ	 ΛΗΞΗΣ	 ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ	 Ε.Ο.Φ.

Plus - Fer 	 Πόσιμο διάλυμα 	 	 119462	 	 ΠΝΓ Γερολυμάτος 	 Ανάκληση	 Τα αποτελέσματα ελέγχων
	 	 	 	 	 Μέντικαλ	 της παρτίδας.	 δεν συμφωνούν με τις 
	 	 	 	 	 	 	 προδιαγραφές του προϊόντος 
	 	 	 	 	 	 	 ως προς το pH. 
Pegintron Redipen	 Ενέσιμο διάλυμα σε	 50mcg/0,5ml	 8IRA60124	 12/2010	 MSD Greece	 Ανάκληση	 Ελαττωματική σφράγιση
(Alfa -2b)	 προγεμισμένη πένα	 	 8IRA60135	 12/2010	 	 των παρτίδων.	 του φιαλιδίου.
	 	 	 8IRA60154 	 12/2010
	 	 	 8IRA60208	 03/2011
	 	 	 8IRA60217	 03/2011	 	
	 	 	 8IRA60243	 03/2011	 	
	 	 	 8IRA60261	 03/2011	 	
	 	 	 8IRA60331	 06/2011
	 	 	 8IRA60351	 06/2011	 	
	 	 	 8IRA60362	 06/2011
	 	 	 8IRA60445	 09/2011	 	
	 	 	 9IRA60116	 08/2012	 	
Qlaira 1 x 28 	 	 	 WED8X4	 	 Bayer Hellas	 Ανάκληση 	 Εντοπίστηκε λάθος στις οδηγίες
(estradiol valerate)	 	 	 WED04U	 	 	 των παρτίδων.	 του «Διαγράμματος παρά-
	 	 	 	 	 	 	 λειψης δισκίων» του Φύλλου
	 	 	 	 	 	 	 Οδηγιών Χρήσης.
Surbex	 Syr.	 	 0380801	 	 Abbott Laboratories	 Ανάκληση άδειας	 Πρόκειται για προϊόν «κύρια 
	 	 	 	 	 Ελλάς ΑΒΕΕ	 κυκλοφορίας.	 για εξαγωγή» και υπάρχει η από 
	 	 	 	 	 	 	 23/11/04 εγκύκλιος-απόφαση
	 	 	 	 	 	 	 του Ε.Ο.Φ. για κατάργηση
	 	 	 	 	 	 	 των αδειών αυτών.
Velcade 	 Κόνις για ενέσιμο	 3,5mg	 8EZSQ00, 8EZSP00, 	 	 Janssen Cilag	 Ανάκληση 	 Παρουσιάζονται ορατά
	 διάλυμα 	 	 9GZSK00, 9FZSK00,	 	 Φαρμακευτική ΑΕΒΕ 	 των παρτίδων.	 σωματίδια μετά την
	 	 	 9GZSK01, 9JZSV00	 	 	 	 ανασύσταση του προϊόντος.
Vibramycin 	 Σιρόπι 	 60ml (50mg/5ml)	 0907172	 	 Pfizer Hellas 	 Ανάκληση 	 Σε δείγματα εμφανίστηκε
	 	 	 	 	 	 της παρτίδας.	 σκουρόχρωμο ίζημα. Mετά από
	 	 	 	 	 	 	 σχετική αίτηση της εταιρείας.

ΦΑΡΜΑΚΟ

ΠΑΡΑΦΑΡΜΑΚΑ

Oral Guard 	 Στοματικό διάλυμα 	 	 	 	 Group 	 Απαγόρευση διά-	 Βρέθηκε επιμολυσμένο με τον
	 	 	 	 	 Pharmaceuticals, 	 θεσης και διακίνησης	 gram αρνητικό βάκιλλο
	 	 	 	 	 Ινδία	 του προϊόντος.	 Burkholderia cepacia.

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΑ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ

Drimo® Erbe 	 Φυτικό τσάι σε με-	   (75+6)%	 23139 01	 	 Erbora 	 Ανάκληση άδειας	 Η εταιρεία δεν κατέθεσε
Dalla Svizzera 	 ταλλικό βάζο 100g	 	 	 	 Σιδηρόπουλος Β.	 κυκλοφορίας.	 αίτηση ανανέωσης αδείας. 

Menopace 	 30 tabl.	 	 	 	 Douni Health Products 	 Απαγόρευση διάθεσης	 Έχει υψηλότερη περιεκτικό-
	 	 	 	 	 	 και διακίνησης 	 τητα σε φολικό οξύ από τη
	 	 	 	 	 	 του προϊόντος.	 δηλωμένη στη σύνθεση 
	 	 	 	 	 	 	 του προϊόντος.

Perfectil Triple 	 30 tabl.	 	 	 	 Douni Health Products 	 Απαγόρευση διάθεσης 	 Έχει υψηλότερη
	 	 	 	 	 	 και διακίνησης 	 περιεκτικότητα σε φολικό οξύ 
	 	 	 	 	 	 του προϊόντος.	 από τη δηλωμένη στη 
	 	 	 	 	 	 	 σύνθεση του προϊόντος.

Wellman 	 30 caps.	 	 	 	 Douni Health Products 	 Απαγόρευση διάθεσης 	 Έχει υψηλότερη
	 	 	 	 	 	 και διακίνησης 	 περιεκτικότητα σε φολικό οξύ
	 	 	 	 	 	 του προϊόντος.	 από τη δηλωμένη στη
	 	 	 	 	 	 	 σύνθεση του προϊόντος.

Wellwoman	  30 caps.	 	 	 	 Douni Health Products 	 Απαγόρευση διάθεσης 	 Έχει υψηλότερη
Original	 	 	 	 	 	 και διακίνησης 	 περιεκτικότητα σε φολικό οξύ
	 	 	 	 	 	 του προϊόντος.	 από τη δηλωμένη στη
	 	 	 	 	 	 	 σύνθεση του προϊόντος.

διακίνηση φαρμακευτικών προϊόντων



	 ΟΝΟΜΑ	 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ	 ΠΕΡΙΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ
	 ΠΑΡΤΙΔΑ-	 ΗΜ/ΝΙΑ	 ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ	 ΑΠΟΦΑΣΗ 	

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ
	 	 	 	 ΚΩΔΙΚΟΣ	 ΛΗΞΗΣ	 ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ	 Ε.Ο.Φ.

Antisedin / Dve 	 Προϊόν περιποίησης	 	    07	 	 Χώρα προέλευσης:	 Ανάκληση	 Ενέχει κίνδυνο χημικών καθώς
Linii	 μαλλιών 	 	 	 	 Ακτή Ελεφαντοστού	 του προϊόντος.	 περιέχει στη σύστασή του
	 	 	 	 	 	 	 2900mg/kg μόλυβδο και δεν
	 	 	 	 	 	 	 συμμορφώνεται με την οδηγία
	 	 	 	 	 	 	 καλλυντικών 76/768/EEC.

Caring, τύπος 	 Ορός λεύκανσης	 	    080805-2	 	 Χώρα προέλευσης: 	 Ανάκληση	 Ενέχει κίνδυνο χημικών καθώς
Clear Essence 	 δέρματος	 	 	 	 Η.Π.Α.	 του προϊόντος. 	 περιέχει στη σύστασή του 
	 	 	 	 	 	 	 2,08 υδροκινόνη σε ποσοστό
	 	 	 	 	 	 	 1,84% και δεν συμμορφώνεται
	 	 	 	 	 	 	 με την οδηγία καλλυντικών
	 	 	 	 	 	 	 76/768/EEC.

Carlo Di Roma 	 Μάσκαρα	  	    1204	 	 H.A.E. 	 Ανάκληση	 Ενέχει κίνδυνο χημικών καθώς
	 	 	    Barcode:	 	 	 του προϊόντος.	 περιέχει στη σύστασή του
	 	 	    8436002470831	 	 	 	 την απαγορευμένη ουσία  
	 	 	 	 	 	 	 N-νιτροζοδιαιθανολαμίνη
 	 	 	 	 	 	 	 (3652μg/kg) και δεν 
	 	 	 	 	 	 	 συμμορφώνεται με την οδηγία
	 	 	 	 	 	 	 καλλυντικών 76/768/EEC.

Dynamiclair	 Προϊόν λεύκανσης	 	    081015 	 	 Χώρα προέλευσης:	 Ανάκληση	 Ενέχει κίνδυνο χημικών καθώς
Lightening 	 σώματος	 	 	 	 Ακτή Ελεφαντοστού	 του προϊόντος.	 περιέχει στη σύστασή του
Beauty Crème 	 	 	 	 	  	 	 6,8mg/100g γλυκοκορτικοειδές
	 	 	 	 	 	 	 (clobesterol propionate) και 
	 	 	 	 	 	 	 δεν συμμορφώνεται με την 
	 	 	 	 	 	 	 οδηγία καλλυντικών 
	 	 	 	 	 	 	 76/768/EEC.

Embelleze 	 Προϊόντα	 	 • Novex Chocofinish	 	 Χώρα προέλευσης:	 Απαγόρευση διάθεσης	 Υπάρχει κίνδυνος χημικών
	 φροντίδας	 	    batch 15	 	 Βραζιλία	 και διακίνησης	 καθώς τα προϊόντα περιέχουν
	 μαλλιών	 	 • Novex Chococare 	 	 	 των προϊόντων.	 CI12150 και CI20170, τα οποία
	 	 	    white chocolate 	 	 	 	 απαγορεύονται στα καλλυντικά
	 	 	    batch 42/1	 	 	 	 σύμφωνα με την οδηγία
	 	 	 • Novex Chocofinish 	 	 	 	 καλλυντικών 76/768/EEC.
	 	 	    batch 32	 	

Global Keratin 	 Θεραπεία μαλλιών 	 	    19200536813	 	 Χώρα προέλευσης:	 Απαγόρευση διάθεσης	 Ενέχει κίνδυνο χημικών καθώς 
	 	 	 	 	 Βραζιλία	 και διακίνησης.	 περιέχει στη σύστασή του  
	 	 	 	 	 	 	 1,7% φορμαλδεΰδη (όριο
	 	 	 	 	 	 	  0,2%) και δεν συμμορφώνεται
	 	 	 	 	 	 	 με την οδηγία καλλυντικών
	 	 	 	 	 	 	 76/768/EEC.

Harmonie / 55 Η+ 	 Λευκαντική	 	 20071116	 	 Χώρα προέλευσης: 	 Απαγόρευση διάθεσης	 Ενέχει κίνδυνο χημικών καθώς
Paris 	 κρέμα	 	 	 	 Η.Π.Α.	 και διακίνησης	 περιέχει στη σύστασή του 2,6%
	 	 	 	 	 	 	 υδροκινόνη και το προϊόν δεν
	 	 	 	 	 	 	 συμμορφώνεται με την οδηγία
	 	 	 	 	 	 	 καλλυντικών 76/768/EEC.

Henna Colourling	 Κρέμα βαφής	 	 	 	 Χώρα προέλευσης:  	 Ανάκληση	 Ενέχει κίνδυνο χημικών
Balm With Henna	 μαλλιών 	 	 	 	 Πολωνία	 του προϊόντος.	 καθώς περιέχει στη
Extract	 	 	 	 	 	 	 σύστασή του τη χρωστική
	 	 	 	 	 	 	 με κωδικό CI11154, 
	 	 	 	 	 	 	 2-nitro-p-phenylenediamin, 
	 	 	 	 	 	 	 η οποία απαγορεύεται 
	 	 	 	 	 	 	 στα καλλυντικά σύμφωνα με
	 	 	 	 	 	 	 την οδηγία καλλυντικών 
	 	 	 	 	 	 	 76/768/EEC.

ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΑ
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διακίνηση φαρμακευτικών προϊόντων

	 ΟΝΟΜΑ	 ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ	 ΠΕΡΙΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ
	 ΠΑΡΤΙΔΑ-	 ΗΜ/ΝΙΑ	 ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ	 ΑΠΟΦΑΣΗ 	

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ
	 	 	 	 ΚΩΔΙΚΟΣ	 ΛΗΞΗΣ	 ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ	 Ε.Ο.Φ.

Hp.3 Body	 Προϊόν λεύκανσης 	 	 D86984 “K1”	 	 Χώρα προέλευσης: 	 Ανάκληση	 Ενέχει κίνδυνο χημικών καθώς
Clearing Gel 	 σώματος	 	 	 	 Ακτή Ελεφαντοστού	 του προϊόντος.	 περιέχει στη σύστασή του
	 	 	 	 	 	 	 9mg/100g γλυκοκορτικοειδές
	 	 	 	 	 	 	 (clobesterol propionate) και δεν
	 	 	 	 	 	 	 συμμορφώνεται με την οδηγία
	 	 	 	 	 	 	 καλλυντικών 76/768/EEC.
Hp.3 Body	 Προϊόν λεύκανσης 	 	 	 	 Χώρα προέλευσης: 	 Ανάκληση	 Ενέχει κίνδυνο χημικών καθώς
Clearing Oil 	 σώματος	 	 	 	 Ακτή Ελεφαντοστού	 του προϊόντος.	 περιέχει στη σύστασή του 
	 	 	 	 	 	 	 12,7mg/100g γλυκοκορτικο-
	 	 	 	 	 	 	 ειδές (clobesterol propionate)
	 	 	 	 	 	 	 και δεν συμμορφώνεται με την
	 	 	 	 	 	 	 οδηγία καλλυντικών 76/768/
	 	 	 	 	 	 	 EEC.
Kerastraight 	 Θεραπεία μαλλιών	 	 	 	 Χώρα προέλευσης: 	 Απαγόρευση διάθεσης	 Ενέχει κίνδυνο χημικών καθώς 
	 	 	 	 	 UK	 και διακίνησης	 περιέχει στη σύστασή του  2%
	 	 	 	 	 	 	 φορμαλδεΰδη (όριο 0,2%) 
	 	 	 	 	 	 	 και δεν συμμορφώνεται 
	 	 	 	 	 	 	 με την οδηγία καλλυντικών 
	 	 	 	 	 	 	 76/768/EEC.
Keratin Complex 	 	 	 	 	 Χώρα προέλευσης:	 Ανάκληση	 Ενέχει κίνδυνο χημικών καθώς
Smoothing 	 	 	 	 	 Κίνα	 του προϊόντος.	 περιέχει στη σύστασή του 1,9% 
Therapy - Natural 	 	 	 	 	 	 	 και 1,7% φορμαλδεΰδη (όριο
Keratin Smoothing 	 	 	 	 	 	 	 0,2%) και δεν συμμορφώνεται
Treatment 	 	 	 	 	 	 	 με την οδηγία καλλυντικών
	 	 	 	 	 	 	 76/768/EEC.
Keratin Complex 	 	 	 	 	 Χώρα προέλευσης:	 Ανάκληση 	 Ενέχει κίνδυνο χημικών καθώς
Smoothing 	 	 	 	 	 Κίνα	 του προϊόντος.	 περιέχει στη σύστασή του
Therapy - Ξανθά 	 	 	 	 	 	 	 1,9% και 1,7% φορμαλδεΰδη 
Μαλλιά	 	 	 	 	  	  	 (0,2%) και δεν συμμορφώνεται 
	 	 	 	 	 	 	 με την οδηγία καλλυντικών
	 	 	 	 	 	 	 76/768/EEC.
Lightening Body 	 Προϊόν λεύκανσης	 	 081179 “K1”	 	 Χώρα προέλευσης:	 Ανάκληση 	 Ενέχει κίνδυνο χημικών καθώς
Cream 	 σώματος.	 	 	 	 Ακτή Ελεφαντοστού	 του προϊόντος.	 περιέχει στη σύστασή του
	 	 	 	 	 	 	 5,7mg/100g γλυκοκορτικοειδές
	 	 	 	 	 	 	 (clobesterol propionate) και δεν
	 	 	 	 	 	 	 συμμορφώνεται με την οδηγία
	 	 	 	 	 	 	 καλλυντικών 76/768/EEC.
Maxi With Vitamin 	 Τονωτική κρέμα	 	 BATCH: 04JAN09	 	 Χώρα προέλευσης: 	 Ανάκληση	 Ενέχει κίνδυνο χημικών καθώς
E & Sunscreen / 	 	 	 	 	 Κίνα	 του προϊόντος	 περιέχει στη σύστασή του
Clear & Smooth	 	 	 	 	   	 	 2,08% υδροκινόνη και δεν 
	 	 	 	 	 	 	 συμμορφώνεται με την οδηγία
	 	 	 	 	 	 	 καλλυντικών 76/768/EEC.
Olive Oil & Aloe	 Κρέμα δέρματος 	 	 Ρ0208Β09	 	 H.A.E. 	 Ανάκληση	 Ενέχει κίνδυνο χημικών καθώς
Vera Skin Toning 	 	 	 Ε0211	 	 	 του προϊόντος.	 περιέχει στη σύστασή του
Cream: Tura 	 	 	 	 	 	 	 6,3mg/100g της απαγορευ-
	 	 	 	 	 	 	 μένης ουσίας methyldibromo-
	 	 	 	 	 	 	 glutaronitrile και δεν συμμορ-
	 	 	 	 	 	 	 φώνεται με την οδηγία 
	 	 	 	 	 	 	 καλλυντικών 76/768/EEC.
Pre-Natal 	 Γαλάκτωμα καθα-	 	 1980, 20693	 	 Χώρα προέλευσης: 	 Απαγόρευση διάθεσης	 Ενέχει μικροβιολογικό κίνδυνο
	 ρισμού για μωρά	 	 	 	 Ιταλία	 και διακίνησης	 γιατί περιέχει αερόβια μεσόφιλα 	
	 	 	 	 	 	 	 και δεν συμμορφώνεται με 
	 	 	 	 	 	 	 την οδηγία καλλυντικών
	 	 	 	 	 	 	 76/768/EEC.

ΚΑΛΛΥΝΤΙΚΑ



επιστημονικά ενδιαφέροντα
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Νέα από τους Φαρμακοποιούς του Κόσμου

Πρόσκληση γενικής συνέλευσης

Σύμφωνα με τα άρθρα 6 και 13 του καταστατικού και τη σχετική απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της 6ης 
Δεκεμβρίου 2010, προσκαλούνται τα μέλη των Φαρμακοποιών του Κόσμου σε Γενική Συνέλευση στις 3/2/2011, 
ημέρα Πέμπτη και ώρα 11.00 π.μ. στα γραφεία της Οργάνωσης στην Αθήνα.
Σε περίπτωση που δεν προκύψει η προβλεπόμενη απαρτία, η Γενική Συνέλευση θα επαναληφθεί στις 
6/2/2011, ημέρα Κυριακή και ώρα 10.30 στον ίδιο χώρο.
Εάν και τότε δεν υπάρξει απαρτία, η Γενική Συνέλευση θα πραγματοποιηθεί οριστικά την Κυριακή 6 Φεβρου-
αρίου 2011 και ώρα 11.00. στα γραφεία της Οργάνωσης (Χαλκοκονδύλη 1, πλατεία Κάνιγγος).
Θέματα Ημερήσιας Διατάξεως:
 �Έκθεση των πεπραγμένων του Διοικητικού Συμβουλίου
 �Οικονομικός απολογισμός – Έκθεση Εξελεγκτικής Επιτροπής
 �Απόψεις και προτάσεις για τα ανωτέρω
 �Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης για απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου από κάθε ευθύνη για τον προη-

γούμενο χρόνο.
Υπενθυμίζεται ότι βάσει του άρθρου 5 του καταστατικού στη Γενική Συνέλευση συμμετέχουν τα μέλη που έχουν 
τακτοποιήσει τους λογαριασμούς με το ταμείο μέχρι και τις 31/12/2010. Η συνδρομή μπορεί να δοθεί και πριν από 
την έναρξη της Γενικής Συνέλευσης.

Ο αποκριάτικος χορός της Οργάνωσης

Οι Φαρμακοποιοί του Κόσμου σας προσκαλούν στον αποκριάτικο χορό που θα γίνει την Παρασκευή 18 Φεβρου-
αρίου 2011, ώρα 21:30 στο κέντρο Garden (Κηφισίας 300, Σίδερα Χαλανδρίου, τηλ.: 210 6826759), με πλούσιο 
καλλιτεχνικό πρόγραμμα (Τέρης Ιερεμίας, Τάκης Αντωνιάδης και Βιβή Κίτσου).
Τιμή πρόσκλησης: 35€ (στο μενού συμπεριλαμβάνεται μία φιάλη κρασί ανά 3 άτομα ή μπύρα ή αναψυκτικά).
Πώληση προσκλήσεων: Ελ. Παπασπυροπούλου (6937 440959), Δώρα Μανωλάκου (6974 904855), Σπ. Σερεμίδης 
(6945 434005) και στα τηλέφωνα των γραφείων της Οργάνωσης: 210-3816720, 211-0101635, 6945 215299.

Παράρτημα της Οργάνωσης στην Κύπρο

Προχωρούν οι διαδικασίες προς το Υπουργείο Εσωτερικών της Κύπρου για την αναγνώριση του επίσημου Πα-
ραρτήματος των «Φ.τ.Κ» και στην Κύπρο. Ήδη 40 μέλη από διάφορες πόλεις της Κύπρου, είναι εγγεγραμμένα στα 
αρχεία της Οργάνωσή μας. 
Υπεύθυνη Παραρτήματος-Πληροφορίες: Διαμάντω Παναγιωτίδου/Φαρμακοποιός, Κυκλαμίνων 5Α, Λακατάμια, 
Λευκωσία 2322, τηλ.: +357-22-721408, κιν.: +357-99-489067, e-mail: diamanto1@cytanet.com.cy.
Συγχρόνως, γίνονται προκαταρτικές κινήσεις για τη δημιουργία νέου Παραρτήματος στην Αφρική (World 
Pharmacists-West Africa), από το μέλος μας Ρ. Μπαρμπερόπουλο (Lagos- Nigeria). 

Το ζήτημα των οικιακών φαρμάκων

Από το 2008 μέχρι και σήμερα συνεχίζονται οι προσπάθειες, η αλληλογραφία και οι επαφές των Φαρμακοποιών 
του Κόσμου με τα υπουργεία Υγείας, Περιβάλλοντος και με άλλους υγειονομικούς φορείς για το θέμα των ληγμέ-
νων ή αμεταχείριστων μικροποσοτήτων φαρμάκων (οικιακά φάρμακα), τα οποία ρίπτονται αναγκαστικά ανεξέ-
λεγκτα από το κοινό σε κάδους απορριμμάτων, οικόπεδα και τουαλέτες, μολύνοντας τον υδροφόρο ορίζοντα, 
επιβαρύνοντας το περιβάλλον και προκαλώντας κίνδυνο στην υγεία των πολιτών.



Δυστυχώς, παρά τις συνεχείς και επίμονες προσπάθειες της Οργάνωσης και τη σοβαρότητα του θέματος, δεν έχει 
εκδηλωθεί ακόμη η αναγκαία και ουσιαστική αντιμετώπιση από τα αρμόδια υπουργεία για τη νομική και οικονο-
μική τακτοποίησή του. 
Οι Φαρμακοποιοί του Κόσμου ζητούν από όλους τους συναδέλφους, τους Φαρμακευτικούς Συλλόγους και τους 
άλλους υγειονομικούς φορείς της χώρας την έμπρακτη συμπαράσταση και υποστήριξή τους στη σχετική εκστρα-
τεία και στις ενέργειες της Οργάνωσης, καθώς το θέμα αυτό αφορά όλους.

Αποστολές φαρμάκων

Παρακαλούνται οι συνάδελφοι να ελέγχουν τα φάρμακα από διακοπές ή αλλαγές θεραπειών των πελατών τους 
που αποστέλλουν στα γραφεία των Φαρμακοποιών του Κόσμου (Δευτέρα και Πέμπτη 17.30-20.30). Υπενθυμίζεται 
ότι δεν γίνονται δεκτά ανοιχτά και ελλιπή εμβαλλάγια ή μεταχειρισμένα κουτιά φαρμάκων, καθώς και 
εκείνα που έχουν ημερομηνία λήξης τουλάχιστον 1 έτος (οδηγία Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας), γιατί 
δεν μπορούν να αξιοποιηθούν και ελέγχονται άσκοπα από τους εθελοντές. Με τους ίδιους όρους γίνεται δεκτό το 
παραφαρμακευτικό και ορθοπεδικό υλικό.

Εθελοντική εργασία 

Είναι εύκολο στους συναδέλφους φαρμακοποιούς να επιβεβαιώνουν, εκτός από την επιστημονική τους ιδιότητα, 
και την κοινωνική και ανθρωπιστική τους προσφορά προς το κοινό, διαθέτοντας και λίγο από τον ελεύθερο χρόνο 
τους με την παρουσία και συμμετοχή τους σε κοινωνικό έργο στην Ελλάδα και το εξωτερικό.
Η ελληνική ανθρωπιστική Μη Κυβερνητική Οργάνωση «Φαρμακοποιοί του Κόσμου» προσφέρει αυτή τη δυνα-
τότητα σε όσους συναδέλφους ή φίλους το επιθυμούν, καλώντας τους για εθελοντική παρουσία και βοήθεια στα 
κεντρικά γραφεία, στις δραστηριότητες ή σε ενημερωτικά σεμινάρια της Οργάνωσης.
Τα γραφεία των Φαρμακοποιών του Κόσμου, στη διεύθυνση: Χαλκοκονδύλη 1, Πλατεία Κάνιγγος, τηλ.: 210-816720, 
211-0101635, είναι ανοικτά κάθε Δευτέρα, Τρίτη, Τετάρτη και Πέμπτη απόγευμα 17.30-20.30 μ.μ.
Πληροφορίες στα τηλ.: 210 3816720, 211 0101635 (γραμματεία), 6937440959 (Ελ. Παπασπυροπούλου), 6937778758 
(Στ. Χιλιόπουλος) και στο e-mail: worldpharmacist@ath.forthnet.gr
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κάλεσμα

	 Ο πρόεδρος	 Ο γενικός γραμματέας

	Ν. Βλασσόπουλος	 Κ. Σταθόπουλος

Σεμινάριο για τις Πρώτες Βοήθειες 
από τη Φαρμακευτική Εταιρεία Ελλάδος

Η Φαρμακευτική Εταιρεία Ελλάδος, το διήμερο 12-13 Μαρτίου 2011, θα διοργανώσει εκπαιδευτικό 
σεμινάριο με θέμα τις Πρώτες Βοήθειες στο αμφιθέατρο «Αριστοτέλης» της Πανεπιστημιού-
πολης Ζωγράφου.
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Φ.Ε.Ε., σε συνεργασία με τον δρ. Πάρη Θεοδοσίου, διευθυντή της Χειρουργι-
κής Κλινικής του ΓΝΑ «Γ. Γεννηματάς», και τον Νίκο Χούλη, καθηγητή Φαρμακευτικής του ΕΚΠΑ, επέλεξαν να 
αναφερθούν σε επείγουσες καταστάσεις που μπορεί να συναντήσει ο φαρμακοποιός κατά την άσκηση του 
λειτουργήματός του αλλά και στην καθημερινή του ζωή.
Ο κος Θεοδοσίου και η ομάδα του, μέλη της Ελληνικής Εταιρείας Καρδιοπνευμονικής Αναζωογόνησης, 
θα αναπτύξουν τις ακόλουθες έκτακτες περιπτώσεις και ενέργειες Πρώτων Βοηθειών:

 Καρδιοαναπνευστική Αναζωογόνηση στον ενήλικα και θέση ανάνηψης
 Πνιγμός και χειρισμός Heimlich
 Οξύ καρδιακό/θωρακικό άλγος, λιποθυμία, καταπληξία και 
   καρδιακή ανακοπή
 Τραύματα, κατάγματα, κακώσεις και αιμορραγίες
 Μέθη και λήψη τοξικών ουσιών
 Θερμοπληξία και υποθερμία
 Δύσπνοια και οξυγονοθεραπεία
 Υπογλυκαιμία και υπεργλυκαιμία
 Υπέρταση και υπόταση
 Λοιπές επείγουσες καταστάσεις (δηλητηρίαση, αλλεργίες, ηλεκτροπληξία κτλ.)
 Φαρμακείο Πρώτων Βοηθειών
Επιπλέον, οι ομιλητές θα κάνουν επίδειξη της Καρδιοπνευμονικής Αναζωογόνησης, της θέσης ανάνηψης, 
του χειρισμού Heimlich και της χρήσης επιδέσμων.

Η συμμετοχή στο σεμινάριο είναι δωρεάν και με το πέρας της θα χορηγηθεί πιστοποιητικό παρακολούθησης.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή με e-mail στη διεύθυνση iassisnv@otenet.gr, με φαξ 
στον αριθμό 210-9570364 ή τηλεφωνικά στους αριθμούς 210-9524851 και 697-2869859.

Το σεμινάριο τελεί υπό την αιγίδα του Πανελλήνιου Φαρμακευτικού Συλλόγου.



προσφορά

θεατρική παράσταση 

στο θέατρο «Ροές» 
με μειωμένη τιμή για τους φαρμακοποιούς

Το θέατρο «Ροές» παρουσιάζει τη θεατρική παράσταση 

«ΦΑΝΤΟ ΚΑΙ ΛΙΣ» 
και προσφέρει εισιτήριο στην προνομιακή τιμή των 12€ ανά άτομο 

για τους φαρμακοποιούς 
(με την επίδειξη της φαρμακευτικής ταυτότητας).




